

水果迷城水果飘香，快来一场甜蜜的邂逅吧！

近年来，随着我区特色小镇建设成效显著，不少的乡村成为了网红村，吸引大批的青年回乡创业。年轻人农村带来了新活力，而农业也慢慢成为他们实现梦想的理想职业。近日，笔者来到城郊街城康村，一位90后创业青年的果园，带大家探访他的水果迷城。

这座水果迷城的负责人叫邱稳庄。今年三十而立的邱稳庄，与农业种植打交道已经8个年头。2012年，大学毕业的他决心回家乡当农民、种水果，于是在城康村建立了一个种植基地，引进台湾珍珠番石榴、火龙果、葡萄等水果种植。尽管种果的路上不乏艰辛，但凭着一股年青人的干事冲劲，他种出来的水果绿色有机、品质上乘，深受游客欢迎，当中的“翡翠火龙果”更是获得国家绿色食品认证。

2012年，水果迷城引进了6个火龙果的品种，以过6年的探索改良筛选，最后筛选出翡翠火龙果。“这是因为这个品种性状非常好，第一它也是比较丰产的；第二，它的外观好看，皮较厚，耐于运输。最重要的一点是它的风味非常好。我们尝试过很多品种，唯一可以摘下来闻到香甜味的品种就只有‘翡翠’。”邱稳庄说。

现在，水果迷城里应季的水果有好几种。如葡萄还有百分之三十到四十左右，火龙果目前正值是上市大熟的时候，产量大而且质量非常好。接下来的七月中下旬，还有最强的拳头产品——珍珠番石榴。如今最适合吃的就是火龙果了。

现在火龙果基本上都是成熟的。“最完美最成熟的火龙果，是达到九成九熟度的。”邱稳庄介绍。怎样才算是九成九熟度呢？第一是看外形，要饱满、圆滑；第二是看果身，色泽均匀，很鲜红；最后关键的标志是它的肚脐有点涨，有点裂开。

通过不断学习积累，邱稳庄逐渐成为当地的水果种植能手，他培育的水果也得到了农业部的6项绿色认证。而走向成功的他更乐于将技术传授给当地农民，2014年，他主动联合村民成立了广州从化迷城水果专业合作社，带动农户种植销售火龙果、番石榴、百香果。2019年，合作社主营业务收入150多万元，带动周边200多个农户发展。目前，水果迷城的种植基地有150亩，成为集乡村观光旅游、水果种植和销售、民宿农家乐于一体的农业综合企业。